

FGTHIK ВЫХОДИТ с июля 1930 г.

ФИДИУÆІ

Адрес сайта: http://моздокский-вестник.рф.

СУББОТА, 10 ФЕВРАЛЯ 2024 ГОДА

Nº14 (17.032)

ОВОСТИ

МАДÆЛОН ÆВЗАГ ХУЫЗДÆР ЧИ ЗОНЫ?

Куыд зонем, афтемей Цегат Ирыстоны маджлон жвзаг скъоладзаута ахуыр канынц ныййарджыты фжндмж гжсгж. Мадæлон кæмæн нæу æмæ йæ дзæбæх чи нæ зоны, уыдоны бон дæр у ахуыр кæнын ирон æвзаг хи-

цен программетем гесге. Фыццаг хатт 2023 азы ирон æвзаг æмæ литературæйæ олимпиадæтæ хаст æрцыдысты Уæрæсейы Федерацийы цæрæг адемты маделон евзетты олимпиадæты номхыгъдмæ. Декабры, сж зонындзинждтж хуызджр кжмжн сты, уый бжржг кодтой скъолаты олимпиадæты. 6 февра-

Мæздæджы районы Ахуырады уагдоны нын куыд фехъусын кодтой, афтемей ирон евзагей олимпиадæйы (къамы) архайдтой 14 скъолайы 7 – 11 кълесты ахуырдзаутей 57. Æрмæст дзы æрт́æйǽсты, мадæлон æвзаг чи æмбары, уыдон, 54 та – мадæлон æвзаг æххæстæй чи не 'мбары, уыдон. Хуыздæр бæрæггæнæнтæ чи райса, уыдон архайдзысты регионалон этапы.

(Олимпиады по осетинскому языку и литературе впервые внесены в федеральный перечень олимпиад по родным языкам народов России. 6 февраля завершился муниципальный этап.)

НАЧИНАЮШИМ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯМ – К СВЕДЕНИЮ

В Северной Осетии продолжает

мательства. Его офис расположен и в г. Моздоке.

Консультант отдела координации фонда Юлия Евдокимова рассказала: «Мы консультируем желающих заняться малым и средним бизнесом или расширить его, координируем развитие предпринимательства в Моздокском районе. Мы окажем помощь в составлении бизнес-плана, обеспечим обратившегося необходимой информацией, в том числе и для получения финансовой поддержки. Организуем и выездные консультации».

Офис для начинающих предпринимателей расположен в Моздоке на ул. Чкалова, 2-б (1-й этаж многоквартирного дома), в кабинете №27. Желательно предварительно созвониться с Юлией Алексеевной по телефону 8-919-421-29-89.



ЗДРАВООХРАНЕНИЕ ПЛЮС ЛЕКАРСТВЕННОЕ ОБЕСПЕЧЕН

На приёме у министра здравоохранения РСО-Алания Сослана Тебиева в Моздокском районе, состоявшемся 7 февраля, присутствовали руководители лечебных учреждений, сотрудники администрации района, а также гендиректор АО «Фармация» Валентина Кодзасова. Ведь многие вопросы касались доступности лекарственных препаратов для пациентов, особенно - льготных категорий. Впрочем, каждое из обращений моздокчан рассматривалось министром детально, так как отделы Минздрава республики находились на прямой связи с Моздоком.

После окончания приёма разговор о лекарственном обеспечении продолжился с и.о. главного врача Моздокской ЦРБ Азаматом Бузоевым и заведующей поликлиническим отделением для взрослых Мариной Дзантиевой. В. Кодзасова не скрывает, что с вводом санкций лекарственный рынок испытывает трудности. Однако правительством страны предпринимаются шаги для налаживания собственного производства фармацевтической продукции, в том числе на базе аптек.

«Всё новое – хорошо забытое старое, – сказала В. Кодзасова. – Напомню, что в советский период, вплоть до недавнего времени, аптеки занимались индивидуальным изготовлением лекарственных форм по рецептам врача, которыми массово пользовались стационары, и врачи поликлиник охотно рекомендовали эти простые и действенные препараты как детям, так и хроническим больным. Главное их преимущество: они без консервантов, без стабилизаторов, ароматизаторов, а потому дешевле заводских аналогов. Недостаток – срок годности маленький: от недели до месяца. И сейчас, когда во многих регионах это производство ликвидировано, в Госдуме на фоне нехватки заводских препаратов рассматривают возможности его восстановления. В нашей республике мы это производство не прекращали, напротив, даже совершенствуем его в соответствии с современными требованиями. Находится производство на ул. Минина во Владикавказе. Было оно и в Моздокской центральной районной аптеке №45. Она скоро откроется после капитального ремонта, и здесь мы предусмотрели помещения для выпуска индивидуальных лекарственных форм по рецептам врача. Для нас это не очень рентабельно, но я как специалист с большим стажем понимаю их необходимость и ратую за то, чтобы производство сохранить. Врачи со стажем с этими эффективными и доступными по цене лекарственными препаратами хорошо знакомы. А вот с молодыми врачами мы предлагаем провести семинар, а позже – и конференцию. Мы подготовим эти встречи. Пациенты должны быть информированы о таких лекарственных формах, чтобы у них был выбор!».

Далее разговор коснулся лекарственного обеспечения сёл. Заведующая ЦРА №45 Залина Бадирова познакомила с ситуацией в новых ФАПах, где фельдшеры получили возможность реализовывать лекарственные препараты селянам. Хотя лекарственные препараты выделяются им аптекой №45 по запросам. часть из фельдшеров испытывает трудности с реализацией в связи с низким спросом. Как быть с препаратами, у которых к концу года может истечь срок годности? Эти и другие вопросы А. Бузоев и М. Дзантиева будут рассматривать и искать пути их решения на встрече с фельдшерами. Десятилетиями селяне привыкли ездить в райцентр за лекарствами, а о том, что они стали им доступны по месту жительства, пока знают немногие.

А. Бузоев поделился и хорошей новостью: в капитально отремонтированной Виноградненской амбулатории есть возможность открыть аптеку!

Встреча оказалась обоюдополезной, а главное, резюмировала В. Колзасова, чтобы взаимолействие принесло пользу пациентам.

Л. БАЗИЕВА.



ГЛАС НАРОДА

Зоя СУВОРОВА, Почётный работник жилищно-коммунального хозяйства России, директор филиала ГУП РПВВ «Моздокский водоканал»:

- Предприятия с большой историей всегда славились своими трудовыми династиями. И таких в Моздоке очень много. В «Моздокском водоканале», скажем, это династия Прониных – Ковтуненко. Сегодня на предприятии – их представители: Олег Ковтуненко с супругой Наили. Олег трудится на главной канализационной насосной станции города. Отец его работал слесарем, мать – кассиром, одна тётя – оператором, вторая – диспетчером.

Другая династия – Запорожец. Виктор работал слесарем, его сын Андрей с женой Анастасией – v нас. он – главный инженер, она – контролёр. Брат Андрея Сергей тоже начинал у нас – слесарем, потом поступил в военный вуз. и сегодня он служит. Все представители трудовых династий – мастера своего дела!

София САЛАМОВА, служащая:

В Моздоке хорошо известна славная врачебная династия Гапбаевых. Глава семьи Алихан Владимирович был широко известным высокопрофессиональным врачом-хирургом, отдавшим медицине несколько десятилетий жизни. К нему приезжали люди из разных районов Осетии и соседних регионов, зная, что он ставит на ноги пациентов после сложнейших операций, а многих вытаскивает из лап смерти. Неудивительно, что две его дочери, Зира и Тамара, пошли по стопам отца: после окончания школы решили поступить в медицинский институт. Успешно окончив вуз, Зира Алихановна стала врачом-терапевтом и уже длительное время возглавляет терапевтическое отделение МЦРБ; Тамара Алихановна выбрала специальность врача-невролога, врачует юных моздокчан

и весьма востребована.

Светлана ЗИРЧЕНКО, бухгалтер, с. Раздольное: – У нас очень много семей, которые работали в колхозе «Украина» и теперь продолжают трудовую деятельность в СПОК «Нива». Например, знаменитые механизаторы Николай Семирянко и его сыновья. Дмитрий и Олег Гаврикины, специалисты широкого профиля, тоже всю жизнь работали на полях - то водителями, то трактористами, то комбайнерами: где нужнее, туда и шли.

В Раздольненской школе есть педагогические династии, например. Анна Лукьянова и её дочь Светлана Резникова. Нас, Зирченко, тоже немало, мама и я вот бухгалтерами трудились, Мария Терентьева и её дочь Ольга Резникова – тоже бухгалтеры. Династии помогают укорениться в селе нескольким поколениям. Тогда село живёт и развивается

Наталья БАЙКАЛОВА, заместитель начальника Управления образования АМС Моздокского

- В системе образования Моздокского района всегда было очень много семейных династий. Назову навскидку: Иоаннисиян, Арутюнян, Пышнограевы, Бузоевы, Гапузовы, Аркаловы, Дзебоевы, Бегизардовы. Каменевы... Сегодня и их представители в том числе продолжают династии, но есть и новые: Сипович, Дадовы, Агузаровы, Апкаровы, Абаевы Губаевы, Джахаевы. Список можно продолжить. Педагог – специфическая профессия, и в семье обязательно нужны взаимопонимание, поддержка, единые задачи. Вообще понятие «трудовая династия» воспринимается как нечто надёжное, как монолит.

ПРИЕМ ГРАЖДАН ПО ЛИЧНЫМ ВОПРОСАМ

14 февраля в Администрации местного самоуправления Моздокского района (г. Моздок, ул. Кирова, 37) приём граждан по личным вопросам проведет председатель Комитета по транспорту и дорожной инфраструктуре РСО-Алания Тариэль Тазаретович Солиев. Предварительная запись – по телефонам: 8(867-36) 3-61-02, 3-48-36.

В МАГАВИНАХ: «ТРОЯ» (ул. Садовая, 49-а; ст. Луковская, ул. Новая, 2), «ПИТАЙ ГОРОД» (с. Троицкое, ул. Степная, 2-и), «САЛЮТ» (ул. Усанова, 22), «МВ» — БЕРПЛАТНОГ «ПЕРВОМАЙСКИЙ» (ул. Первомайская, 120), «ДЕЯ» (ул. Юбилейная, 87-а), «ВЕРХОВИНА» (пл. им. 50-летия Октября, 45-в)

ИСТОРИЯ – В КАМНЕ

АРИЦЫН – СТАЛИНГРАД – ВОЛІ

В начале года отмечаются дни воинской славы России: 27 января – 80 лет со дня окончательного снятия 900-дневной фашистской блокады Ленинграда; 2 февраля – 81 год разгрома Красной армией немецко-фашистских войск в Сталинградской битве, длившейся 200 дней и ночей.

Большое желание посетить г. Волгоград возникло у меня ещё в школьные годы. На Волге воевал мой дедушка Павел Захарович Дьяченко, 1894 г.р. Простой солдат служил в обозе при воинской части. После ранения в 1943 г. вернулся домой, работал в колхозе. На наши детские расспросы о войне отвечал скупо. Видно было по его лицу, что ему тяжело вспоминать всё. Беседа практически всегда заканчивалась словами: «Зачем вам слушать о горе, о тяжёлых годах, выпавших на долю всего народа? Думаете, бабушке легче было в тылу? Тоже как на фронте. Слушать о смерти, бомбёжках, холоде, голоде вам не надо. Не дай Бог увидеть это! Живите, дети, растите, учитесь и радуйтесь жизни!».

В школе, изучая раздел истории о Великой Отечественной войне, мне хотелось больше узнать о сражениях на Волге, о мужественных защитниках нашей Родины, посетить те места. И вот моя детская мечта сбылась, правда, уже в зрелом возрасте. Мы с мужем посетили г. Волгоград.

Четыре столетия стоит этот город над Волгой, заложенный как маленькая сторожевая крепость Царицын на торговом волжском пути. Сейчас город протянулся вдоль берега великой русской реки на 80 км.

Непередаваемые чувства волнения, радости и тревоги мы испыжена процессия из людей разных поколений, движущаяся к Мамаеву кургану. Вышли на площадь, в центре расположенного здесь бассейна – буквально восстающая из воды скульптура «Стоять насмерть!» советский солдат, воин-богатырь. Родные земля и вода дают ему си-

тывали по дороге на Мамаев курган. . Тот самый, где «похоронена война, в мирный берег тихо плешется волна».

Строительство этого величественного комплекса, архитектурноскульптурной композиции на Мамаевом кургане – месте ожесточённых боёв в дни Сталинградской битвы – было начато в мае 1959 г. и завершено торжественным открытием 15 октября 1967 г. Над проектом работали главный скульптор Е. Вучетич, архитекторы Я. Белопольский, В. Дёмин, Ф. Лысов, скульпторы М. Алешенко, В. Матросов, А. Новиков. Военным консультантом был маршал Советского Союза В.И. Чуйков.

Мы поднимались вдоль скульптурной композиции полуразрушенного остова стены, на которой изобралы в противостоянии с врагом. На бетонной глыбе - выписки из знаменитого приказа №227 «Ни шагу назад! Стоять насмерть!». Приказ от 28 июля 1942 г. появился в связи с резким обострением стратегической обстановки на фронте, когда войска Красной армии после поражения в Харьковской операции, на Воронежском плацдарме, на Дону и Донбассе отступали до Волги и Северного Кавказа. На оккупированных территориях остались 70 млн советских граждан, огромные стратегические ресурсы, СССР потерял перевес над Германией в людских резервах и запасах хлеба. дальнейшее отступление грозило государству гибелью. Приказ зачитывали перед личным составом Красной армии с

целью повышения воинской дисциплины и ответственности каждого за судьбу страны.

Сталинградская битва завершилась небывалым для фашистов Европы окружением и капитуляцией 2 февраля 1943 года более 100 тысяч человек, в том числе генерал-

фельдмаршала Паулюса и ещё 24 генералов вермахта. В ней участвовали и наши земляки, чьи имена увековечены на стенде в Совете ветеранов Моздокского района: Александр Андреевич Сурмин, Виктор Яковлевич Цап, Павел Игнатьевич Авраменко, Фёдор Федотович Махонин, Алексей Васильевич Селезнёв, Григорий Семёнович Кучеренко, Иван Андреевич Кулешов, Константин Дмитриевич Гусов, Дмитрий Иванович Астахов.

Благодаря труду фронтовых корреспондентов и операторов сохранены живые страницы Великой Отечественной войны. С первого до последнего победного дня Сталинградской битвы побывал на всех участках ожесточённых сражений

корреспондент, писатель Василий Гроссман. Почти документальными являются его произведения «Сталинградская битва», «Народ бессмертен», «Сталинградская переправа», «Царицын – Сталинград», «Сталинградская быль», «Направление главного удара». Его произведения в СССР стали основой для создания военно-исторических художественных фильмов. И неудивительно было на Мамаевом кургане нам, экскурсантам старшего поколения, по пути следования к площади Героев слушать в записи строки из его произведений: «Железный ветер бил им в лицо, а они всё шли вперёд. И снова чувство суеверного страха охватывало противника: люди ли шли в атаку, смертны ли они?»

На сводах огромного зала Воинской славы изображены 18 орденов СССР и гвардейская лента с надписью: «Да, мы были простыми смертными, и мало кто уцелел из нас, но все мы выполнили свой патриотический долг перед священной Матерью-Родиной». Здесь же на 34 мозаичных траурных знамёнах увековечены имена 7200 защитников города на Волге. В центре зала – скульптурная композиция: рука погибшего героя, передающего следующим поколениям факел с Вечным огнём жизни. На площади Скорби в безграничной печали склонилась мать над телом погибшего сына. У подножия скульптуры «Родина-Мать зовёт!», возвышающейся над Мамаевым курганом, покоятся перезахороненные останки 34505 защитников Сталинграда.

На площади Скорби в марте 1982 г. был похоронен дважды Герой Советского Союза, командарм 62-й армии, участвовавшей в Сталинградской битве, маршал Василий Чуйков.

И вот главный монумент мемориала «Родина-Мать зовёт!» – самая высокая скульптура России и Европы. В стремительном порыве с мечом в руке она призывает своих сыновей к дальнейшему наступлению и окончательному разгрому врага:

Встану камнем на кургане! Подниму священный меч! И останусь возле сына, Чтоб его покой сберечь!

В подпорной стене на площади Героев была заложена капсула с обращением к потомкам, которая будет вскрыта к 100-летию Великой Победы 9 мая 2045 г.

Сегодня внуки и правнуки участников Великой Отечественной войны с честью исполняют завещание старшего поколения. Они защищают многострадальный народ Донбасса от нацистов. Ежедневно совершают подвиги, проявляя мужество и героизм, как когда-то их деды и прадеды. Победа, как и в 1945-м, будет за нами!

В. РУДЕНКО, член Совета ветеранов Моздокского района.

НОВШЕСТВО В КУЛЬТУРЕ

СТУПАЕТ ЭПОХА МОДЕЛЬНЫХ БИБЛИО

Стремительные перемены в нашей жизни свидетельствуют: не за горами время, когда публичные библиотеки нового поколения - модельные - вытеснят привычные учреждения, где высятся тяжёлые шкафы, теснятся стеллажи с тысячами книг, а за столами в читальных залах, не нарушая тишину, сидят редкие посетители; где периодически проводятся интересные массовые мероприятия, имеющие отношение к книге...

В Северной Осетии модельных библиотек пока две – в Беслане и селе Лескен. О бесланской ничего не слышно, а о лескенской у моздокских библиотекарей, побывавших там, сложилось очень высокое мнение. В Лескене модельная библиотека работает в туристическом направлении. В сентябре-октябре текущего года ожидается открытие модельной библиотеки и в нашем районе – в станице Терской. Что это за учреждение, почему именно в Терской? На эти и другие вопросы касательно темы отвечает директор Централизованной библиотечной системы (ЦБС) района Индира АБАЕВА.

– Индира Ивановна, что собой представляют модельные библиотеки?

- Это интеллектуальные образовательные центры, сочетающие красивый дизайн, функциональность, удобство и многообразие. Они открываются во всех 89 регионах страны в рамках национального проекта «Культура». К концу 2024 года их должно быть в России более 1000.

– Почему предпочтение отдано именно станице Терской?

– Потому что терцы, участвуя в конкурсе на создание модельной библиотеки, выиграли денежный грант в 8 миллионов рублей и попали в соответствующую феде-

ральную программу. Важно и то, что в станице проживает читающий народ, любознательные молодёжь и дети. Кроме того, в библиотеке работают два молодых работоспособных, креативных специалиста – Анастасия Бойко и Юлия Пенькова. Обеим ещё учиться и учиться, но, думаю, они сумеют заинтересовать жителей новшеством. Ведь задачи и направления работы публичной сельской модельной библиотеки, её информационное и техническое оснащение, формы и мето-

ды работы с населением, виды услуг на основе внедрения новых технологий ни в какое сравнение не идут с возможностями обычной библиотеки. Как мне видится, общедоступная для всех возрастных категорий библиотека станет местом коммуникаций, куда люди приходят общаться, выражать свою позицию, получать информацию. В каком-то смысле это будет арт-холл, где будут проходить также различные презентации...

По каким направлениям предстоит работать Терской модельной библиотеке?

По двум – экологическому и возрождению казачества. В этих направлениях сельское учреждение должно эффективно выполнять информационную, образовательную, культур-



ную и просветительскую функции. – Какая роль отведена книге, которая, как мы привыкли, всегда и в любой библиотеке

оставалась в приоритете? – Роль книги таковой и останется, только пространство и для чтения, и для научной деятельности, и для досуга будет организовано по-новому. Поскольку сельская библиотека предназначена обслуживать разновозрастное население, в том числе детей, то она должна формировать у детей потребности в книге, чтении, в духовном и интеллектуальном росте. Но для этого необходимо создать комфортные условия. И тут немаловажное значение приобретает дизайн.

– Й кто взял на себя такую

сложную и одновременно приятную миссию превратить небольшое помещение в станичном Доме культуры в волшебное многофункциональное заведение?

– Помещение действительно небольшое – всего 98,9 квадратных метра. Но администрация Терского сельского поселения решила вопрос с его расширением на 16,4 кв. метра за счёт соседнего помещения. В прошлом году в здании Дома культуры, где находится и библиотека, сделан добротный капитальный ремонт. Но Вячеслав Заурбекович Тотров, входящий в сотню лучших дизайнеров России, на которого нам несказанно повезло, не только рационально распланировал всю площадь, чтобы разместить необходимое оборудование, но и решил даже поменять цвета окраски стен. Чтобы торжествовали красота и гармония.

- Как распределены денежные средства?

– Из всей суммы два миллиона рассчитаны на приобретение книжного фонда (художественная и детская литература), остальное – на оборудование.

- Что туда входит?

Перечень огромный: стеллаж «Ёлочка», типовой программно-технический комплекс, ноутбук, принтеры струйный и лазерный, планшеты, . телевизор, проектор, радиочастотная гарнитура, система виртуальной реальности, микрофоны, видеокамера, портативная аудиосистема, зеркальный фотоаппарат, напольный информационный терминал, интерактивная панель, комплект для озвучивания праздничных мероприятий, громкоговорители стационарный и переносной, детские настольные игры и детский световой стол, волшебный сундучок «Творческая

студия»: многофункциональный мультимедийный центр для педагогов, для проведения интерактивных занятий, сплит-система и много чего ещё. Словом, в библиотеке будет всё, что способно увлечь человека любого возраста и профессии, дать ему возможность развить свои способности, найти занятие по интересам, познать новое.

- На какой стадии работы в Терском филиале?

– Пока могу сказать, что они ведутся строго в соответствии с разработанной дорожной картой. Их контролирует республиканская Национальная научная библиотека. Мы всем коллективом районной библиотеки им. А.М. Горького выезжали туда ежедневно в течение недели: освобождали помещения от стеллажей, шкафов, столов, упаковывали и выносили книги...

Открытие модельной библиотеки – это событие культурной жизни района. Поэтому его с нетерпением будут ждать не только жители Терской, но и многие горожане и сельчане. А что, город не заслужил такого новшества?

Заслужил, естественно. И спасибо главе администрации района Руслану Вадимовичу Адырхаеву, что он позаботился и о городе. Выбор при поддержке начальника отдела АМС по вопросам культуры Юлии Юрьевны Потоцкой был сделан в пользу городского филиала ЦБС им. А.С. Пушкина. Но одно из условий конкурса – проведение ремонта библиотеки силами местной власти. Ни в одном из городских филиалов он не производился. Поэтому к нему уже приступили, начав с фасада...

- Спасибо за интервью. Мы – в ожидании события!

CB. TOTOEBA

TAK PACTYT KOHLE HATPMOT

«УРОК МУЖЕСТВА» HA BCE BPEMEHA

В день победоносного окончания Сталинградской битвы, 2 февраля, реализуя проект «Наставники молодежи», МО «Боевого братства» организовало три «урока мужества» в подшефной школе-интернате им. З.К. Тигеева.

Ученикам 7-го и двух 8-х классов заместитель председателя Совета ветеранов Моздокского района, председатель МО «Боевого братства» Владимир Гречаный и сотрудник воен-



Сталинградской битвы в ходе Второй мировой войны, о силах фашистской Европы, участвовавших в сражении. О героических подвигах защитников Сталинграда: дважды Героя Советского Союза маршала Василия Чуйкова, Героев Советского Союза Петра Болото, Якова Павлова, Василия Зайцева, Семёна Глущенко. О сути, значении и цене лозунга защитников Сталинграда: «За Волгой для нас земли нет!». Сын участника Сталинградской битвы и участника Парада Победы на Красной площади в 1945 году гвардии старшины Григория Лукьяновича Гречаного Владимир познакомил школьников с книгами об отце и его однополчанах

В Моздокском механико-технологическом техникуме 2 февраля более сотни студентов также стали участниками «урока мужества», посвященного Дню воинской славы, 81-й годовщине победы Красной армии в Сталинградской битве. Владимир Гречаный со студентами второго и третьего курсов подготовили интересный творческий материал. Присутствовавшие узнали о героических подвигах защитников Сталинграда, минутой молчания почтили память о них. Инструментальный ансамбль (на снимке) исполнил песню «Журавли» на стихи Расула Гамзатова.

лекции для будущих **ПРИЗЫВНИКОВ**

2 февраля в Моздокском военкомате десятки юношей призывного возраста слушали интерактивную лекцию Владимира Гречаного «Концепция национальной безопасности Российской Федерации, причины и поводы СВО на

Украине». В неё была включена и тема Второй мировой войны. Владимир Гречаный рассказал призывникам о том, как

> уже в 30-х гг. XX века в Европе фашистская Германия вела захватническую политику, насаждая нацистскую идеологию в Европе. Призывникам рассказали о том, как немцы устроили провокации на германско-польской границе в августе 1939 г.: переодели исполнителей в польскую форму, инсценировали нападение на радиостанцию в Гляйвице, чтобы выйти в эфир с антигер-

манским обращением на польском языке. В качестве «убитых поляками» к радиостанции в Гляйвице доставили заранее умерщвлённых заключённых («консервы»). В итоге Гитлер объявил, что Польша по всей границе ор-

ганизовала нападения на германские объекты – это развязывало Германии руки для нападения на неё. Этот подстроенный повод стал началом Второй мировой войны. И уже на территории СССР в рядах фашистских захватчиков, в частности, в Сталинградской битве, против нашего народа воевали многочисленные сателлиты Германии. Тем значительнее была победа в этой 200-дневной битве

Юношам в доступной форме рассказали и о причинах, повлекших необходимость проведения специальной военной операции на Донбассе, ее целях и задачах.

Ранее, с 23 по 25 января, более сотни представителей допризывной молодёжи из Моздока, Кизляра, Весёлого, Ново-Осетинской

прибывая в военкомат для постановки на первичный учёт, становились слушателями и зрителями интерактивных лекций. Военный комиссар Моздокского района подполковник Николай Корнаев знакомил призывников с познавательными и воспитательными целями занятий. В них участвовал и сотрудник Моздокского военкомата Виктор Петрухин.

СПАСИБО ЗА ПИСЬМО СОЛДАТУ!

В рамках реализации проекта «Наставники молодежи» МО «Боевого братства» в СОШ №8 г. Моздока ветераны из структурного подразделения «Союз десантников РСО-Алания» провели «урок мужества».

Руководитель группы ветеранов ВДВ гвардии старший прапорщик Юрий Свинков и гвардии ефрейтор ВДВ Данила Скрынников от имени и по поручению бойцов СВО поблагодарили ребят за участие в акции «Письмо солдату на фронт». Наиболее активным школьникам были вручены грамоты и ценные подарки, переданные из зоны СВО. Ветераны-десантники в доступной форме рассказали ребятам о целях и задачах СВО и о большом значении для бойцов их писем.



ЛИСТАЯ ТРАГИЧЕСКИЕ СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ



Дни воинской славы России в январе – 80 лет снятия 900-дневной блокады Ленинграда и 81 год победоносного окончания 200-дневной Сталинградской битвы – стали основой для многих военно-патриотических воспитательных мероприятий.

Так, в школе №1 г. Моздока по инициативе советника директора М.С. Сергеевой, при поддержке родителей, классных руководителей Л.Л. Лобко и Е.Г. Пак организована акция «Блокадный хлеб». Обучающиеся 1 «б», 5 «б», 9 «б» классов вместе с советником нарезали и заворачивали кусочки хлеба весом в блокадные 125 граммов в газету. Раздавали хлеб как символ преемственности исторической памяти о жителях блокадного Ленинграда учащимся и педагогам школы. Затем по приглашению руководителя Моздокского отделения Сбербанка Г.В. Крепостной пришли в офис и раздали его также сотрудникам и посетителям Сбербанка.

Организаторы поблагодарили своих помощников и выразили надежду на то, что молодое поколение сможет извлекать уроки из этих трагических страниц нашей истории.

Страницу подготовила Лариса БАЗИЕВА.

ОТВАЖНОЕ СЕРДЦЕ ЮНОГО ГЕРОЯ

Всероссийская акция «Отважное сердце» посвящена Международному дню юного героя-антифашиста, который отмечался 8 февраля. Со скорбью в этот день мы чтим память молодых ребят разных стран мира, которые героически, наравне со старшими товарищами сражались против фашизма во время Второй мировой войны.

Количество юных Героев Советского Союза, сражавшихся с фашизмом во время Великой Отечественной войны, беспрецедентно. «Сыновья полка», пионеры, мальчишки и девчонки бесстрашно вступали в бой на фронте, а в оккупации помогали партизанам. Многие из них погибали, ведь война никого не щадила: ни взрослых солдат, ни вчерашних школьников и студентов, ни детей. Классный руководитель 5 «а» класса СОШ №1 г. Моздока Диана Базиева на классном часе познакомила учащихся с именами детей – героев-антифашистов, их подвигами в годы Великой Отечественной войны. Ребята ния», – напутствовала юных моздокчан учительница.

узнали, что в захваченном фашистами летом 1942 г. Донбассе старшеклассники шахтёрского Краснодона (ныне – город в Луганской Народной Республике) стали участниками легендарной подпольной комсомольской организации «Молодая гвардия». Из них 18 человек были удостоены звания Героя Советского Союза. Пятиклассники почтили память Героя Советского Союза, комиссара подпольной организации Олега Кошевого, который 9 февраля 1943 г. был убит немцами в парке г. Ровеньки вместе с другими юными комсомольцами. На тот момент ему было 16 лет. Юноши и девушки занимались антифашистской агитацией, освобождали советских военнопленных, выводили из строя линии связи между гитлеровскими подразделениями.

«Биография Олега Кошевого – пример мужества и беззаветного служения Родине. Наша задача – сохра-

нить память о его бессмертном подвиге через поколе



О ДОБРОВОЛЬНОЙ СДАЧЕ ОРУЖИЯ И БОЕПРИПАСОВ ЗА ВОЗНАГРАЖДЕНИЕ

территории Северной Осетии, могут сдавать незаконно хранящиеся огнестрельное оружие, боеприпасы, взрывчатые вещества и взрывные устройства на возмездной основе в любой день, без дополнительных оповещений о проведении соответствующей акции.

Гражданам, изъявившим желание добровольно сдать незаконно хранящиеся огнестрельное оружие или боеприпасы, необходимо обратиться в ближайший территориальный орган внутренних дел или по телефону 02.

Граждане России, проживающие на В МВД также организована работа по оказанию помощи гражданам в сборе необходимого пакета документов для представления в Министерство труда и социального развития РСО-Алания, где производится выплата денежного вознаграждения. Так, за боевое, ручное стрелковое, служебное оружие выплачивается до 50 тысяч рублей за единицу (см. публикацию в «МВ» от 1 февраля).

> Напоминаем, что граждане, добровольно сдавшие оружие и боеприпасы, освобождаются от уголовной ответственности

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

ОТКЛЮЧЕНИЯ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ

Уважаемые жители Моздокского района!

Специалистами ГУП «Аланияэнергосеть» для повышения надежности энергоснабжения района проводятся необходимые плановые работы на энергообъектах. На период их проведения временно будет прекращена подача электрической энергии для собпюдения техники безопасности.

- 13 февраля с 13.00 до 17.00 - г. Моздок: ул. Суворова (№№1-11, 6-12), ул. Октябрьская (NºNº12-62, 1-35).

Примите поздравл

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА РАЙОННЫЕ ГАЗЕТЫ!

Дорогие читатели! Подписку на районные газеты «МОЗДОКСКИЙ ВЕСТНИК» и «ВРЕМЯ, СОБЫТИЯ, ДОКУМЕНТЫ» мож-

но оформить, начиная с любого месяца. Также можно

выписать газеты через РЕДАКЦИЮ ПО БОЛЕЕ НИЗКОЙ

ЦЕНЕ и забирать их в редакции самостоятельно. Есть

Все вопросы – по телефонам: 3-26-30, 3-28-36,

и КОРПОРАТИВНАЯ подписка по привлекательной це-

не (10 экз. и более, газеты доставляет редакция).

Уважаемую АННУ НИКОЛАЕВНУ АПКАРОВУ – заместителя директора СОШ №1 с углубленным изучением английского языка г. Моздока, замечательного педагога, заботливейшую супругу,

Вас сегодня – с днём рожденья! Вы в английском – просто ас! Пусть не гаснет вдохновенье,

8(928)4975401.

Дети радуют пусть чаще, Сердце шумно веселя,

Каждый день встречает счастьем Добротой сияет взгляд! Дарит радость пусть работа, Чтоб судьба вам в дар дала

Лишь приятные заботы И удачные дела!

маму, бабушку – от души поздравляем! А успехи – высший класс!

Коллектив школы

Администрации местного самоуправления Моздокского городского поселения

Республики Северная Осетия-Алания №124 от 06.02.2024 г. О ВЫДЕЛЕНИИ МЕСТ ДЛЯ РАЗМЕЩЕНИЯ ПЕЧАТНЫХ ПРЕДВЫБОРНЫХ

АГИТАЦИОННЫХ МАТЕРИАЛОВ В соответствии с частью 7 статьи 55 вание: согласительное письмо); Федерального закона от 10.01.2003 ул. Соколовского, 1 – 1 этаж (муг. №19-ФЗ «О выборах Президента

УТОЧНЕНИЕ

докский вестник» №13 от 08.02.2024 г., считать правильным в такой ре-

дакции: «О внесении изменений в Решение Собрания представителей

Моздокского городского поселения от 26.12.2023 г. №94 «Об утверж-

дении бюджета муниципального образования – Моздокское городское

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Администрации местного самоуправления Моздокского

городского поселения

Республики Северная Осетия-Алания №116 от 05.02.2024 г.

ОБ УТВЕРЖДЕНИИ РЕЕСТРА СБОРА И ВЫВОЗА

ТВЕРДЫХ КОММУНАЛЬНЫХ ОТХОДОВ (БЕСТАРНЫМ

СПОСОБОМ) НА ТЕРРИТОРИИ МОЗДОКСКОГО

ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

поселение на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов».

Название Решения Собрания представителей Моздокского городского поселения №99 от 06.02.2024 г., опубликованного в газете «Моз-

14.11.2023 г.) постановляю: 1. Определить на территории города Моздока следующие места для размещения печатных предвыборных

Российской Федерации» (в ред. от

агитационных материалов: – ул. Полевая, 91 (продуктовый магазин «Ремил») (основание: согласительное письмо);

– ул. Вокзальная, 3 (муниципальное нежилое помещение);

– ул. Б. Хмельницкого, 98 (магазин «Хозтовары») (основание: согласительное письмо);

- ул. Гагарина, 27 «а» (продуктовый магазин «Генез») (основание: согласительное письмо);

- ул. Кирова, 81 (МЛПУЗ «Моздокская поликлиника по обслуживанию детского населения» (старое здание детской поликлиники) (муниципальное нежилое помещение):

- пл. им. 50-летия Октября, 45 «б» (МЛПУЗ «Моздокская стоматологическая поликлиника»), Минздрав;

– ул. Советов, район дома 12 (продуктовый магазин «Ангелина») (осно-

ниципальное нежилое помещение); - ул. Лебедева-Кумача, 20 «б» (муниципальное нежилое помещение);

- ул. Первомайская, 150 (продуктовый магазин «Любимый») (основание: согласительное письмо);

-ул. Кирова, 145 «б» (МУП «Торговый ряд» (муниципальное нежилое помещение, фасад торгового павильона);

- ул. К. Хетагурова, 11 «а» (МАУ «Центр развития спорта Моздокского района» ФОК) (муниципальное нежилое помещение);

- ул. Фрунзе, 10 (муниципальное нежилое помещение (литер Б);

- микрорайон Моздок-1 (нефункционирующие торговые объекты Военторга);

- ул. Юбилейная, 23 (муниципальное нежилое помещение):

– ул. Юбилейная, 39 (продуктовый магазин «Изобильный») (основание: согласительное письмо); (Олег, 8-928-489-44-25);

- ул. Чкалова, 4 «а» (магазин «Ассорти», кафе «Кунаки») (основание: согласительное письмо);

- ул. Кирова, 40, ул. Кирова, 40 «а»

(муниципальное нежилое помещение); – пл. им. 50-летия Октября, 48 – 1 этаж (муниципальное нежилое

помещение). 2. Место и способ крепления печатного предвыборного агитационного материала определяется по согласо-

ванию с собственником имущества. 3. Обеспечить уборку печатного предвыборного агитационного материала с мест, определенных пунктом 1 настоящего постановления, в течение 5 дней после дня голосования.

4. Опубликовать настоящее постановление в газете «Моздокский вестник» и разместить на официальном сайте Администрации местного самоуправления Моздокского городского поселения в сети Интернет /www. моздок-осетия.рф/.

5. Настоящее постановление направить в Территориальную избирательную комиссию Моздокского района.

6. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за

Глава Администрации местного самоуправления Моздокского городского поселения И.А. ТУГАНОВА.

«МОЗДОК – НАЛЬЧИК»

7 час. от ж/д вокзала; из Нальчика – в 14 час. от автостанции №**1**

Телефон 8-928-8553525 (Тимур).

OFPH 409151025900080

Отправление из Моздока – в

Вакансии в ресторане «РИО»:

- МАСТЕР ЧИСТОТЫ: – КУХРАБОЧАЯ:

- МАНГАЛЬЩИК; – ПОВАРА (мучного,

холодного, горячего цехов); - ОФИЦИАНТ;

-БАРМЕН.

Бесплатное обучение. **тел. 8(928)9333939.**

ВАРИКОЗА НЕТ ТОЧНАЯ ДИАГНОСТИКА ЗАБОЛЕВАНИЙ НОГ Г. МОЗДОК 14 ФЕВРАЛЯ УЛ. КИРОВА,83, ЛАБОРАТОРИЯ HELIX УЗИ КОНСУЛЬТАЦИЯ ЗАКЛЮЧЕНИЕ ЗАПИСЬ ПО ТЕЛЕФОНУ: 8 (8672) 77-01-01 **ЦАРАКОВ ДАВИД МУРАТОВИЧ** ВРАЧ УЗИ, ОПЕРИРУЮЩИЙ СОСУДИСТЫЙ ХИРУРГ ФЛЕБОЛОГ

Медицинский лечебно-диагностический центр «МРТ Полимед» (г. Моздок, ул. Кирова, 107)

ПРОВОДИТ ВСЕ ВИДЫ ИССЛЕДОВАНИЙ НА МАГНИТНО-РЕЗОНАНСНОМ ТОМОГРАФЕ!

Стоимость одного исследования - 3690 руб.

По-прежнему в центре ведут прием:

ВРАЧИ-НЕВРОЛОГИ – Ирма Борисовна Жулатова; – Тамара Борисовна Хамикоева; ВРАЧ-ТРАВМАТОЛОГ – Сергей Григорьевич Баскаев.

Режим работы: с 8 до 19 час., без перерыва, выходных и праздничных дней. Запись на прием, справочная информация по телефонам 8(86736)2-37-58, 8(928)6888817.

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 24.06.1998 г. №89-ФЗ «Об отходах производства и потребления», Уста-

Моздокского района Республики Северная Осетия-Алания постановляю: 1. Утвердить реестр сбора и вывоза твердых коммунальных отходов (далее по тексту - ТКО) (бестарный способ) на территории Моздокского городского поселения согласно

вом Моздокского городского поселения

приложению 2. Определить уполномоченным органом по велению реестра сбора и вывоза ТКО (бестарный способ) на территории Моздокского городского поселения МКУ МО МГП «Управление городского хозяйства».

3. Настоящее постановление всту-

пает в силу с момента его опубликования в газете «Моздокский вестник» и подлежит размещению на официальном сайте Администрации местного самоуправления Моздокского городского поселения в сети интернет /www моздок-осетия.рф/. 4. Контроль над исполнением на-

самоуправления Моздокского городского поселения И.А. ТУГАНОВА.

ции местного самоуправления 311151003800011) Моздокского городского поселения от 05.02.2024 г. №116 с при- Доставка. Тел. 8(928)0682105. **ложением размещено на офици-** • **ЗЕРНО**. Тел. 57-2-19 (ОГРН альном сайте Администрации 304151031000094). местного самоуправления Моз- • КУКУРУЗУ, ОВЕС. Тел. докского городского поселения 8(928)4811659 (ИНН 151010421082). www.моздок-осетия.рф.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

НЕДВИЖИМОСТЬ

 МАГАЗИН (17 кв. м) в райостоящего постановления оставляю не центрального рынка. Земля в собственности; торговое обору-Глава Администрации местного дование. Тел. 8(928)4972249 (ИНН 151000153660)

КОРМА

• ЯЧМЕНЬ; ПШЕНИЦУ, КУКУРУЗУ. **Постановление Администра-** Тел.: 57-2-34, 8(928)4936124 (ОГРН

• СЕНО В ТЮКАХ (разнотравье).

• РЕМОНТ и ПЕРЕТЯЖ-КА МЯГКОЙ МЕБЕЛИ. Доставка. .06 8(928)481 307151022100011).

• Ремонт СТИРАЛЬНЫХ, ПОСУДО-МОЕЧНЫХ МАШИН, ПЫЛЕСОСОВ И ХОЛОДИЛЬНИКОВ всех моделей. Тел.: 8(928)9313277, 8(963)3760738 (OFPH 304151014700033)

• Доставка: ПЕСКА, ОТСЕВА, ГЛИ-8(918)8346845 (OFPH 30415102400020).

• ВЫКАЧИВАНИЕ поглощающих ЯМ. Тел.: 38-0-38, 8(928)8609592 (OFPH 310151017400012).

• ВЫКАЧИВАНИЕ поглощающих ЯМ. Без выходных. Тел.: 2-63-50, 38-1-38, 8(928)4804763 (OFPH 310151017400012).

E-mail рекламной службы «МВ»: mv.reklama@yandex.ru

• ВЫКАЧИВАНИЕ поглощающих ЯМ. Тел.: 8(906)4735554, 8(928)0671118. 8(928)4999501. 8(928)4999805 (OFPH 323150000000980).

• ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ по району и ны, щебня, гравия, леса. Тел. России. Тел. 8(928)4877645 (Лицензия ACC-15-821928)

> СТОЛОВАЯ ОАО «МОЗДОКСКИЕ УЗОРЫ», организует проведение поминальных обедов. Также организуе

поминальные обеды на дому. СТОИМОСТЬ ОБЕДА на 1 чел. – 350 руб. \дрес: ул. Фабричная, 1 (р-н гардинной фабри Телефоны: 2-70-08, 8(928)4959815.

я, г. Моздок, ул. Кирова, 37). ИНДЕКС 53911. Газета заг иского раиона РСО-Алапия (г. СО Учила ием Министерства РФ по делам печати,

Гл. редактор С.В. ТЕЛЕВНОЙ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ, ИЗДАТЕЛЯ, ТИПОГРАФИИ: 363753 г. Моздок, ул. Шаумяна, 110. ТЕЛЕФОНЫ: редактор – 3-21-97, секретарь, бухгалтерия – 3-27-37 (факс), зав. отделом допечатной подготовки – 3-26-30. Адреса электронной почты: mozdokvest@yandex.ru, для рекламы – mv.reklama@yandex.ru

Газета издается на русском и осетинском языках, выходит по Подписано в печать в 13.00 вторникам, четвергам и субботам. Цена в розницу свободная. Доставку газет подписчикам осуществляет Моздокский главпочтамт

(по графику – в 13.00). Заказ №203 Тираж 3210 экз.